

El Grano de Arena



El que no está conmigo está contra mí
San Lucas cap. XI vers. 14 a 28

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

El que no recoge conmigo desparrama
San Lucas cap. X

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Plaza del Principe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

NOVIEMBRE

Intención general bendecida y aprobada por su Santidad
La salvación de los agonizantes

ORACIÓN POR LA INTENCIÓN DE ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Ostias ofrezco, en especial, para que se salven los que hoy están agonizando.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Encomendar a menudo a los que entonces están muriendo.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La terminación de la guerra.
 - 2.ª La devoción al Corazón agonizante de Jesús.
 - 3.ª El apostolado del purgatorio.
- Conversiones, 25. — Enfermos, 19. — Atribulados, 4. — Vocaciones, 10. — Familias, 20. — Matrimonios, 8. — Bautizos, 19. — Obras de celo, 16. — Asuntos importantes, 28. — Consejo y protección en varios. — Gracias espirituales, 35. — Gracias temporales, 27. — Intenciones particulares, 34. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 28.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de octubre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 11. — San Martín, obispo.
- 19. — Santa Isabel, viuda.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios don Juan Taltavull García y don José Fabregues Sintes, de Mahón, y doña Magdalena Alzina Mascará, de San Cristóbal, fallecidos en octubre último.

A. M. D. G.



¡Pidamos al Señor la paz!

¿Cuándo vendrá la paz, ¡la paz! tan suspirada, así por los que no tomamos parte en la pelea, como por los que luchan en los campos de batalla?

Padre del soldadito que, al despedirle para la guerra, al darle el abrazo de despedida, le animaste con tus consejos y entusiasmos patrios a que defendiese con tesón la bandera nacional, hasta verter por ella la sangre si fuese necesario... ¿verdad que suspiras por la paz, para que con ella vuelva a tu lado el hijo querido?

Madre dolorida, que sentiste desgarrarse el corazón al ver partir para la guerra al pedazo de tus entrañas... ¿no es cierto, dime que sería para ti la alegría mayor de tu vida el que te anuncia sem el retorno a tus brazos del hijo idolatrado?

Esposa resignada, que lloras con tus pequeños la ausencia del esposo que partió para la guerra en cumplimiento del deber... ¿qué esperas tú, sino el fin de la contienda, para que tu hogar vuelva a ser lo que en otro tiempo fué, nido de amores castos y de goces infinitos?

Hija tiernísima, que ni por un instante borras de tu mente la imagen del padre que te amó con delirio... ¿qué no darías tú porque el himno de la paz vibrase en los espacios y llenase tu corazón de inefables deliquios?

Y tú, honesta doncella, que viste partir a tu amado con el alma atribulada, que al colgar en su cuello la medalla de la Reina de los cielos para que la invocase en las horas del combate, llorastes lágrimas más amargas que el adiós de despedida... ¿cómo suspirarás por que se abrevien los días de la guerra y vuelva con la paz el ser a quien tanto quieres!

Y vosotros, viejecitos reclusos en el hogar bendito, que pensáis a todas horas en los nietecillos que pelean... ¿cómo se deslizarán por vuestros arrugados rostros las lágrimas de la pena, esperando los dulces momentos de la paz!

¡La paz! Todos la desean, pero a cada instante que transcurre parece que se aleja más de los patrios lares.

¡Paz! ¡Para cuántos que te ansian, vas a ser, en vez de himno de gloria, canto funeral!

En vano esperarán algunos al soldado que vieron partir y no volverán a ver jamás, al menos acá en este valle lacrimoso.

Allá en el cielo, sí.

Este pensamiento les dará alientos para conformarse con la voluntad divina y pedir al Señor envíe la paz tan suspirada...

¡La paz! ¡La paz!

De uno a otro extremo de la tierra levántase este hermoso grito.

No son solamente los que tienen sus deudos en la guerra. Son también cuantos habitan en el orbe entero y sienten los efectos, que a todos llegan, de esta inaudita conflagración.

Ya hay bastante sangre derramada, Señor. Luzcan de nuevo los rayos esplendorosos de esa paz bendita, que diste a tus discípulos al salir de este mundo.

Pero ¡ay! los rotativos dicen que la guerra no terminará este año, que las tropas quedarán atrincheradas en los meses de riguroso frío, y espera-

rán venga la primavera para romper de nuevo los fuegos con más ardor y violencia que antes.

¿Lo oís, almas cristianas?
¡Lo dicen los periódicos!

Pero lo dicen porque quieren ignorar que el Dios de los ejércitos, el Rey de reyes, el Señor de cielos y tierra, ha de compadecerse al fin, por las oraciones de los buenos, de las naciones ingratas que le olvidaron y ultrajaron...

Y lo quieren ignorar a pesar de tantos y de tan repetidos ejemplos como les ha dado la Historia...

Siempre, siempre que las naciones negaron y persiguieron a la Iglesia, envió Dios sobre ellas el azote de la guerra...

Y siempre, siempre fueron estas naciones las más castigadas.

Pidamos, pues, al Señor envíe pronto la paz; con insistencia, con fe, con amor...

Pidámosla al levantarnos, durante el día, al acostarnos.

Pidámosla con rosarios y plegarias, con misas y comuniones...

Pidámosla en el templo, en el hogar, en el campo, en la fábrica, en todas partes...

Pidámosla solos y en compañía, interior y exteriormente.

Aplaquemos la justicia divina con actos piadosos, sacrificios y penitencia.

Digamos siempre que por nuestra mente cruce un pensamiento de la guerra, siempre que nos den o leamos una noticia de tan horros azote, ésta o parecida invocación.

¡Señor, ten piedad y misericordia de los que mueren en los campos de batalla!

¡Señor envíanos la paz, la paz bendita!

ONEMIG.

Noticias de la guerra

57.000 bajas inglesas

En la Cámara de los Comunes de Londres Mr. Asquith declaró que los pérdidas inglesas en Francia son, aproximadamente, 57.000 hombres, hasta el día 31 del pasado mes

¿El servicio obligatorio en Inglaterra?

“La Liberté” publica un despacho de Londres, dando como seguro que el Gobierno británico pedirá al Parlamento que vote una ley de servicio militar obligatorio, en el caso en que los alistamientos voluntarios no sean suficientes.

Una proclama del Kaiser

Desde Berlín dicen que durante la estancia del Kaiser en Breslau el Emperador dirigió a los

Ejércitos alemanes que operan en Silesia una proclama, cuyas palabras finales son las siguientes:

"Confío en que los tres Ejércitos que luchan en Silesia y en Prusia oriental podrán hacer frente a los rusos, hasta que las fuerzas alemanas que combaten en el Norte de Francia y en Bélgica consigan apoderarse de Calais y Boulogne."

Para enviar otro millón de soldados

Se ha presentado al Parlamento inglés un proyecto suplementario para enviar al teatro de la guerra otro millón de soldados, lo que suma un total de dos millones, además de lo primitivamente votado para el ejercicio económico de 1914-1915.

Los heridos franceses en Alemania

"La Gaceta de Colonia" publica la siguiente información:

"Los heridos franceses, instalados en un cuartel de Jena, han dirigido la siguiente carta a los médicos directores del hospital:

Muy señores nuestros: En nombre de todos los franceses instalados en este hospital nos permitimos expresar, primero a ustedes luego a las Hermanas de la Caridad, y también a todo el personal sanitario, nuestra más sincera gratitud por todos los cuidados con que nos trata aquí de una manera tan amable y abnegada. Deseamos de todo corazón que todos los soldados alemanes heridos, que se hallan actualmente en Francia bajo los cuidados de la Cruz Roja, hallen allí una acogida tan magnánima como la que se nos ha dispensado aquí en Alemania."

(Siguen 96 firmas.)

La captura de un buque-hospital

La Embajada de Alemania nos facilita el siguiente comunicado oficial del Gobierno imperial:

"Después del combate naval con torpederos alemanes cerca de la costa holandesa, que tuvo lugar el 17 de octubre, varias fuerzas inglesas han capturado y llevado a Inglaterra el buque-hospital auxiliar alemán "Ophelia", que había sido enviado al lugar del combate para recoger a los heridos y naufragos. La calificación de este buque, como buque-hospital auxiliar, ha sido comunicado al Gobierno británico por mediación del Gobierno de los Estados Unidos, con fecha 7 de septiembre.

Según los artículos 1 y 2 del Convenio de La Haya del 26 de julio de 1899, referente a la aplicación de los principios de la Convención de Ginebra a la guerra naval, que ha quedado vigente para lo que se refiere a las relaciones entre Alemania e Inglaterra, según artículo 25, párrafo segundo del décimo Convenio de La Haya, del 18 de octubre de 1907, los buques-hospitales militares deben respetarse y no pueden ser capturados mientras duren las hostilidades.

El Gobierno alemán se ha dirigido al Gobierno inglés para protestar enérgicamente contra la violación de este principio del derecho internacional establecido en el interés de la Humanidad y para pedir la inmediata devolución del buque-hospital y de su tripulación."

Los ejércitos beligerantes

Según publica el "Corriere della Sera," los

efectivos en presencia de los ejércitos ruso y alemán, son:

Efectivos rusos: Ejército de Varsovia, cinco Cuerpos de ejército y tres de reserva; general Skaion.

Ejército de Siberia: Cinco Cuerpos de ejército.

Ejército de San Petersburgo: Cinco Cuerpos de ejército.

Ejército del Cáucaso y del Tusquestán: Tres Cuerpos de ejército.

Ejército de Moscou; Cinco Cuerpos de ejército; general Ivanord.

Ejército de Kiew. Cinco Cuerpos de ejército; general Russkyl.

Ejército de Odessa y de Kazán: Cinco Cuerpos de ejército; general Rusilouf.

Los cuatro primeros ejércitos se batían contra los alemanes; los otros contra los austríacos.

El general en jefe es el Gran Duque Nicolaievich.

Efectivos alemanes. Al Norte: Divisiones de Caballería mixta austroalemana (de 12 a 18 regimientos); jefes, general von Loewenfed, de la Guardia prusiana y general von Bruderman (austríaco).

Ejército septentrional en Polonia. Tres Cuerpos de ejército prusianos.

Ejército central en Polonia: Tres Cuerpos de ejército alemanes.

Ejército meridional: Mixto austroalemán, un Cuerpo prusiano; dos austríacos.

Ejército septentrional en Galitzia: Tres Cuerpos de ejército austríacos.

Ejército central en Galitzia, austríaco: Tres Cuerpos de ejército.

Ejército meridional (Przemysl): Tres Cuerpos de ejército austríacos.

Además tropas rusas procedentes del Cáucaso marchan contra Czernovic, defendido por la "lonved" húngara y la "landsturm" austriaca.

Mallorca

El jueves día 19, celebraron las Señoras Obreras de San José la segunda fiesta anual de la Asociación. Por la mañana en la capilla del Establecimiento se celebró Misa que dijo el Director de la Casa, con Comunión general; por la tarde a las cuatro se verificó la Junta extraordinaria de Reglamento, presidida por el citado señor Director Espiritual, quien dirigió la palabra a la concurrencia.

Continúa la exposición del Santísimo en San José, de cinco a seis y media; y lo mismo los cultos del Mes de Animas en Santa María, Carmen, San Francisco y Concepcionistas, en diferentes horas de la mañana y tarde.

A causa del temporal reinante los itinerarios de los vapores correos han sufrido alguna alteración.

En el vapor correo de ayer llegaron nuestros amigos de Palma, el M. I. señor Lectoral, doctor Vila y el Maestro de Capilla de la Catedral, Rdo.

señor Sintés, Pbro., después de asistir a la Consagración del nuevo Obispo mallorquín, Ilmo. señor Miralles.

Sean bien venidos.

Esta semana han llegado a Mahón, destinados al buque de guerra "Pelayo", surto en nuestro puerto, dos cabos de Infantería de Marina.

Las tropas de esta guarnición se dedican estos días en prácticas militares, realizando algunas excursiones los de Infantería y al tiro de cañón los de Artillería.

Después de haber asistido a la consagración del nuevo Obispo doctor Miralles en Mallorca, han salido para Barcelona y Madrid los excelentísimos señor Nuncio de S. S. y el Obispo de Sión. También salió para la Corte el nuevo Obispo de Lérida.

Continúa por desgracia la guerra mundial, cada día si cabe con más ensañamiento. Ni la diplomacia, ni la política, ni el socialismo y cuantos medios poseen los hombres, a pesar de la tan cacareada cultura, han sabido impedirlo, ni ahora detenerlo. Sólo en Dios, tenemos nosotros toda la confianza. Paz, pues, Señor.

Se ha dispuesto que los alumnos de la décima quinta promoción de la Escuela Superior de Guerra don Clemente Ufano García, Capitán de Infantería, y don Jesús Oldoras Galvete, Capitán de Ingenieros, pasen desde primero de diciembre próximo a realizar prácticas en la Comisión del Plano de esta isla.

Asegúrase que la importante fábrica de calzado de los señores Bagur Aloy Hermanos de esta plaza, ha firmado un contrato para confeccionar en el plazo de tres meses veinte y cinco mil pares de calzado para el Ejército francés.

Celebraremos se confirme la noticia, que mitigará en algo la enorme crisis obrera que en ésta se siente.

De "El Iris" de Ciudadela:

DE INDUSTRIA. — Dícennos que en esta ciudad se fabricará en gran escala calzado para el ejército francés.

A más del contrato firmado por los fabricantes Gornés Hijos y Compañía se fabricará calzado a cuenta de otra casa francesa.

Nos aseguran que el pedido de esta casa es de miles de pares, en cuya fabricación podrán emplearse numerosos obreros con un buen jornal.

De veras deseamos que se confirmen estas noticias que veudrían a favorecer poderosamente nuestra industria, hoy muy agotada por la larga crisis porque viene atravesando.

Han llegado a Palma algunos mallorquines que se encontraban en Lieja cuando los alemanes tomaron la ciudad.

Han presentado las certificaciones de defunción de los mallorquines a quienes ya se les suponía fusilados.

Rafael y Magín Marqués, recién llegados de

aquella ciudad, confirman la muerte de sus paisanos, añadiendo que, si bien no lo presenciaron, pudieron cerciorarse de que habían sido fusilados por los alemanes Jaime y Antonio Olivar, de Sóller, un tal Llabrés, de Establiments y un tal Niell de Sineu.

Estos documentos y declaraciones serán enviadas por el Sr. Gobernador Civil al Gobierno.

El "Rey Jaime I." en su último viaje de Barcelona a Palma fué detenido por el crucero de guerra francés "Jaurés".

Un oficial del barco de guerra pidió la documentación y recorrió el buque por si iban en él pasajeros de las naciones en lucha con Francia.

El vapor estuvo detenido veinticinco minutos, reanudando después su marcha.

En el "Boletín Oficial de la Provincia," se inserta el correspondiente decreto autorizando la exportación de patatas por las Aduanas de la Península e Islas Baleares hasta 60.000 toneladas, que es la cantidad que se conceptúa sobra para el consumo público, según los datos oficiales de la última cosecha,

El señor Presidente de la Audiencia ha nombrado para los cargos de Fiscales Municipales y Suplentes a los señores siguientes:

De Villa Carlos: don Bartolomé Galiana Lanuza, Fiscal.

Don Juan Vives Miret, Suplente.

Mercadal: don Francisco Vidal Palliser Fiscal.

Don Lorenzo Galmés Villalonga Suplente.

San Luis: don Francisco Orfila Pons, Fiscal.

Don José Olives Pons, Suplente.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universo».

Cultos

Parroquia de Santa María

Cuarto domingo de noviembre. — Misas rezadas a las horas de costumbre. A las diez la mayor, con homilía por el Rdo. don Narciso Panedas, Vicario. A las dos catecismo para niños. A las tres Vísperas, Completas y Rosario. A las cinco instrucción doctrinal por el Rdo. don Pedro Roselló Vicario.

En la iglesia de San José, catecismo para niñas a las tres.

En la Concepción, catecismo para niños el lunes, miércoles y viernes al anochecer.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana dominica XXV después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. A las diez la Mayor, con homilía, que dirá el Lic. Rdo. señor Cura Económico. Por la tarde a las tres, canto de Vísperas,

rezo del Santo Rosario y los sufragios del Mes de las Animas por los difuntos recomendados. A las cuatro y media instrucción doctrinal, por el citado señor Económico.

Enseñanza del Catecismo. — De nueve y media a diez y media de la mañana y de cinco a seis de la tarde en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. De cuatro a cinco de la tarde en las Escuelas dominicales de las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando.

Lunes 23. — Misas rezadas a las horas de costumbre. Por la noche empezando a las cinco y media los sufragios del Mes de las almas, los que se practicarán a la misma hora los restantes días de la semana.

Sábado 28. — A las siete y media misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Virgen del Carmen, a intención de la Cofradía. Por la noche, después de los sufragios del Mes de las Animas, Salve cantada a la Santísima Virgen.

Parroquia de San Francisco

Cuarto domingo de noviembre. — A las cinco la primera Misa, a las siete Misa y ejercicio mes de noviembre, que seguirá practicándose los otros días de la semana durante la Misa de las ocho. A las nueve y media la Misa de la tropa y a las diez la solemne con sermón de Santa Isabel, Reina de Hungría, que predicará el Rdo. don José Juaneda, Vicario. A las dos enseñanza del Catecismo, a las tres Vísperas y después instrucción doctrinal.

Martes 24. — A las siete y media y a las nueve Misas rezadas en el altar de San Antonio.

Iglesia de San José

Solemne Triduo en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Miércoles 25. — A las cinco de la tarde se expondrá S. D. M., rezo del Santo Rosario. Trisagio Mariano cantado. Sermón a cargo del reverendísimo señor Cura Párroco de San Francisco. Motete y Reserva.

Jueves 26. — Idénticos cultos que el día anterior predicando el mismo señor Cura Párroco.

Viernes 27. — A las siete y media de la mañana misa de comunión. A las nueve y media la mayor solemne. Por la tarde los mismos cultos que los días anteriores ocupando la Sagrada Cátedra el Rdo. señor don León Velilla, Pbro., Párroco de la Comandancia de Artillería de esta Plaza.

Todos los fieles pueden ganar Indulgencia Plenaria, visitando la iglesia de San José desde la tarde del día 26 hasta la puesta del sol del 27, rogando por la Intención de Sumo Pontífice previa la recepción de los Santos Sacramentos.

Iglesia de San Antonio Abad

Obra de las Tres Ave Marías. — Solemne Novena Eficaz en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Del domingo 22 al lunes 30 noviembre. — Seis tarde, excepto los días 25 (miércoles); 26 (jueves), y 27 (viernes), que empezarán los cultos a las seis y media.

Diariamente habrá los actos siguientes: Santo Rosario con canto de la Salve. — Práctica Maravillosa de las Tres Ave Marías. — Novena Eficaz con las Ave Marías cantadas. Motete. Expo-

sición de S. D. M. Acto de desagravio. Estación solemne. Tantum ergo. Bendición con el Santísimo. Piadoso ejercicio por las benditas almas en la capilla del Santo Cristo, terminando con Responso cantado. El día 30 a las ocho, Misa de comunión general.



Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

Continúa la exposición diaria en la iglesia de San José, de cinco a seis y media de la tarde.

Hoy sábado 21 noviembre, Adoración Nocturna en San Francisco, Turno 3.º "San José". — Vigilia ordinaria, por el alma del Ilmo. y Rdo. señor don Fulgencio Torres y Mayans, Obispo de Nueva Nursia en Austraiia (q. e. p. d.)

Mañana domingo 22 actual, Coro Eucarístico Mariano. — Misa de comunión a las ocho en la capilla del Pilar de San Francisco, en honor de Santa Cecilia, Titular de dicho Coro.

Mesa revuelta

Infecciones

La mayor parte se debe a una picadura de instrumento sucio o a una ligera llaga (grano, excoriación, etc.) rascada con las uñas poco limpias. Evitaránse las complicaciones, provocando la salida de la sangre por presión o por succión: después se empapará la parte herida, con alcohol puro o alcanforado.

Desde los primeros síntomas de la inflamación (sesibilidad, rubicundez de la piel) de una picadura o de una herida ligera, evitaránse las complicaciones con lavados, baños o compresas antisépticas. Se preferirá el agua boricada o fenicada. Baños locales repetidos varias veces al día con una de las soluciones indicadas y tan calientes como se pueda resistir: manténgase siempre una compresa empapada en la misma solución.

Si transcurridas cuarenta y ocho horas de este tratamiento, no se notara mejora muy sensible, no se tarde en llamar al médico el cual practicará una incisión.

Los lobos en Rusia

Según la revista "Chasse et Pêche", se calcula existen en Rusia lo menos ciento setenta y cinco mil lobos. A estos animales dañinos se hace una guerra incesante, y sin embargo, su número no varía sensiblemente. Los cálculos referentes a sus estragos se elevan de un modo lamentable: se calcula que en un año devoran 180.000 cabezas de ganado mayor, 560.000 carneros y 100.000 perros. Además se han evaluado las pérdidas en 15.000.000 millones de rublos, y lo más sensible es que no baja de 150 el número de personas devoradas anualmente.

Pensamiento

Nadie dé el parabién al que goza de prosperidad, y no tiene quien castigue sus iniquidades y halla quien las alabe; éste es el mayor enojo de Dios.

S. Agustín

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería de Manuel Síntes Rotger

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

TALLERES, CALLE DE SAN JOSÉ, 63. - TELÉFONO 20. - MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con acti- vos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escriba- nías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabi- lidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos mo- delos. — Albums para postales. — prensas para copiar a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renaud y Ville de Paris

TINTA PELIKAN

4

PESETAS DIARIAS

De inmejorable calidad, muy flúida, no corroe las plumas, y lo escrito con ella queda de un negro inalterable.

Con su empleo se economiza mucho dinero al cabo del año.

Depósito en esta ciudad,

Plaza del Príncipe, núm. 11

Sellos para colecciones

En la papelería de Manuel Síntes Rotger, plaza del Príncipe, 11, se ha recibido un extenso surtido de sellos propios para colecciones, a precios baratísimos.

Sobres de sellos diferentes desde 0'15 ptas. uno, y una gran cantidad de series de 4 y más sellos desde 0'10 ptas. en adelante.

Plumas
stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en la papelería de Manuel Síntes Rotger, plaza del Príncipe, núm. 11, Mahón.

Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1,000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos.

Depósito en Menorca, Papelería de Manuel Síntes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.